
Σέρρες  29 Αυγούστου 2012 
 

ΔΕΛΣΙΟ  ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΕΩΝ 
 

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, απευθύνει στους βαμβακο-
παραγωγούς του νομού μας την παρακάτω ανακοίνωση: 

 
Αυτές τις μέρες θα αρχίσουν να εμφανίζονται στο βαμβάκι τα πρώτα   

σκουλήκια της τρίτης  γενιάς του πράσινου σκουληκιού, που αναμένεται 
να διαρκέσει μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου, περίπου. 

 
Κατ΄ αρχήν, συστήνουμε στους παραγωγούς ψυχραιμία. 

Η γενιά αυτή δεν είναι επικίνδυνη, όπως η γενιά του Αυγούστου και 
ελάχιστες φορές (σε κάποιες από τις χρονιές επιδημίας), έχει προκαλέσει 
κάποιες ζημιές στη βαμβακοκαλλιέργεια τού νομού μας. Τα σκουλήκια 
αυτής της γενιάς και είναι λιγότερα και απασχολούνται σε καρποφόρα 
όργανα της κορυφής. Δεν κατεβαίνουν, συνήθως, χαμηλότερα, στα 
ώριμα, σκληρά καρύδια, ώστε να βλάψουν την χρήσιμη καρποφορία. 

Όχι βιαστικές επεμβάσεις, με το που θα δούμε τα πρώτα 
σκουλήκια. 

Οι βαμβακοπαραγωγοί πρέπει να παρακολουθούν τα χωράφια τους 
και μόνο αν αναπτυχθούν σημαντικοί πληθυσμοί, που θα ξεπεράσουν το 
όριο επέμβασης, πρέπει να προχωρήσουν σε καταπολέμηση με τα 
κατάλληλα εντομοκτόνα.  

Το όριο επέμβασης ξεπερνιέται, όταν  βρίσκουμε, κατά μέσο όρο, 
περισσότερα από 5-6 σκουλήκια στα 100 φυτά ή, πιο απλά, 
περισσότερα από ένα σκουλήκια σε κάθε μέτρο βαμβακοφυτείας. 

Περισσότερο προσεκτικοί πρέπει να είναι οι παραγωγοί που έκαναν 
πολλούς ψεκασμούς για την γενιά του Αυγούστου και έχουν εξοντώσει τα 
ωφέλιμα έντομα. Αυξημένη, επίσης,  προσοχή χρειάζεται και σε όψιμες, 
πιο τρυφερές  φυτείες, τις οποίες και προτιμά για να γεννήσει τα αυγά 
της η πεταλούδα του σκουληκιού και ο παραγωγός προσδοκά να πάρει 
παραγωγή από τα οψιμότερα  καρύδια της κορυφής.  
 

Αν χρειαστεί να γίνουν ψεκασμοί, οι βαμβακοπαραγωγοί πρέπει να 
χρησιμοποιήσουν εγκεκριμένα για την βαμβακοκαλλιέργεια φυτο-
φάρμακα, αλλάζοντας τη δραστική ουσία που χρησιμοποίησαν σε τυχόν 
προηγούμενους ψεκασμούς, ώστε να αποφευχθεί το φαινόμενο του 
εθισμού. Να λάβουν όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία και 
ασφάλειά τους και να ειδοποιήσουν τους μελισσοκόμους για την 
απομάκρυνση των κυψελών τους. 

  
Για περισσότερες πληροφορίες, οι βαμβακοπαραγωγοί να 

απευθύνονται στους γεωπόνους της Διεύθυνσής μας. 
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